

# 李家超：加強支援服務 不讓照顧者孤單

【本報訊】行政長官李家超28日再度落區，先後到訪沙田區禾輦邨、瀝源邨和沙角邨探訪居民，並參觀日間社區康復中心，與服務使用者交流，聆聽他們對社區服務及新一份施政報告的建議。他亦視察了區內的翻新公屋單位，了解房屋署打擊濫用公屋的工作。

有照顧者向特首表達心聲：「最重要有人關心」；有居民反映「政府真的幫了很多」。李家超表示，重視與民生息息相關的政策範疇，特區政府已推行一系列措施以更靈活適切地支援殘疾人士和照顧者，會加強有關工作，繼續聆聽社會不同階層人士的意見，共建關愛共融社區。「積極為市民謀幸福、為經濟謀發展。」

李家超28日早上與勞工及福利局局長孫玉菡、民政及青年事務局長麥美娟到沙田區探訪一個殘疾人士及照顧者家庭，了解他們的生活情況，以及視察向他們提供支援服務的日間社區康復中心。

李家超在社交平台上介紹，70多歲的許媽媽和40多歲的細女一起居住，由於女兒患肌肉萎縮症，需以輪椅代步，許媽媽必須親力親為，照顧女兒起居飲食。跟媽媽聊天得知，她曾以一人之力同時照顧三位患有肌萎症的家人，包括她的丈夫和大女，惟二人已先後因病離世。「許媽媽本身年事已高，加上長年累月照顧家人，身體出現痛症和勞損，但她仍保持樂觀積極的態度，努力克服疾病為他們一家人帶來的衝擊和挑戰，令我感到十分敬佩。」

### 暫託服務 讓照顧者治療痛症

許媽媽說，礙於經濟原因，無法聘請看護照顧女兒，幸好日間社區康復中心提供暫託服務，減輕照顧壓力。目前，女兒每星期有三至



▲李家超28日探訪一個居住在沙田禾輦邨的殘疾人士和照顧者家庭，了解他們的生活困境。

▲李家超視察沙田區內一個收回的公屋單位，強調政府會繼續嚴厲打擊濫用公屋，令真正有需要的市民受惠。

四日到中心活動，晚上才回家休息，讓許媽媽能抽空休息一會兒，並在同一中心接受痛症治療。她們認為，暫託服務對殘疾人士和照顧者都有非常大的幫助，希望政府加強相關支援。

李家超之後到日間社區康復中心視察。該中心每年提供近1.5萬人次的康復訓練及1100人次的嚴重殘疾人士日間照顧服務；亦會為照顧者提供訓練活動及教育課程。「我在中心內與數位殘疾人士和他們的家人聊天，聆聽他們對這類支援服務的想法。」

### 注資10億推廣康復機械見效

李家超重視基層醫療服務，本月14日也到訪過

黃大仙區，視察社區藥房、中醫診所、地區康健中心，聆聽市民、病人和業界的需要。他28日總結指出，政府過去兩年在基層醫療方面做了大量工作，包括增加日間康復中心數量、增設住宿照顧和暫託服務名額。政府還特別注資10億元到「樂齡及康復創科應用基金」，以推廣樂齡產品和康復機械的應用，提升照顧者的活動能力和康復效果。此外，政府還推出了多項計劃，如鼓勵就業和促進院舍建設。

李家超強調，政府重視照顧者的福祉，已恆常化長者和殘疾人士照顧者的津貼，並提高了津貼金額。為進一步支援照顧者，政府推出了為期三年的

「齊撐照顧者行動」，包括建立「照顧者資訊網」和24小時熱線，優化暫託服務和查詢系統。

「這次探訪讓我有很深的感受，我相信他們的情況反映了社會上很多殘疾人士和照顧者家庭正在面對的問題。感謝他們提出的意見，讓我更了解他們的需要。我把他們的建議仔細記下來，帶回團隊仔細商討，希望施政報告提出的政策能真正幫助到社會上有需要的人士。」李家超表示，從與市民的交流中，感受到他們對香港的熱愛和對生活的期盼。

## 中央政府駐港聯絡辦舉行國慶升旗儀式 慶祝中華人民共和國成立75周年

【本報訊】10月1日清晨，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室舉行升旗儀式，慶祝中華人民共和國成立75周年。

7時整，升旗儀式開始。中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，副主任羅永綱、何靖、尹宗華，秘書長王松苗以及幹部員工代表在辦公大樓前莊嚴肅立。升旗手身姿昂揚挺拔，步伐堅定有力，護送國旗進場。在雄壯的國歌聲中，升旗手振臂高揮，鮮豔的五星紅旗冉冉升起。全體人員精神飽滿，向國旗注目致敬，並齊聲高唱國歌，共同祝福偉大祖國繁榮富強。

駐港國家安全公署、外交部駐港特派員公署、解放軍駐港部隊等中央駐港機構同時分別舉行國慶升旗儀式。

香港也洋溢著滿城歡慶的濃烈氛圍，超5000個地點展示超18.5萬件節慶宣傳品，五星紅旗和紫荊花區旗佈滿全港大街小巷，佈置規模屬歷年之冠。社會各界舉辦超400項精彩活動，包括2024年國慶煙花匯演、



中央政府駐港聯絡辦舉行國慶升旗儀式。（圖片來源：中央政府駐港聯絡辦）

新生代千人合唱賀國慶、「香港馬騰盛世」無人機表演等。香港特區通過一連串多姿多彩的慶祝活動，向偉大祖國獻上誠摯祝福，展現濃厚的國家情懷和強烈的民族自豪感。

## 賽龍舟 迎國慶

【本報訊】為了喜迎國慶，香港青英會在國慶前夕九月二十九日在香港銅鑼灣遊艇會舉辦了青英杯龍舟比賽活動。參賽隊伍有香港各社團和香港紀律部。共幾十支場面非常熱鬧。展示了香港青年一代的朝氣與活力，參賽各方激情四射，為祖國加油賀彩。/香港法治報記者陳楚發



## 漢字為師，聖賢輩出，文化治國



圖：宋壯林先生與吳遠輝博士將蕭啟宏老師的《漢字大世界》（上下卷）《漢字注釋》送至清華大學圖書館，由資源建設部劉春美老師代表該館接收並頒發《清華大學圖書館收藏證書》。

2024年金秋十月國慶之際，向大家隆重介紹一部中華文化發展史上的重要寶典。她不是產生在古代，而是產生在現代。無論是誰，包括專家、學者、教授讀後也會肅然起敬，如獲至寶。有了這部大典相伴比請一百個學科的導師還效果還好。也是我們成為有文化人的必由之路。這部大典就是《漢字大世界》作者為蕭啟宏先生。

眾所周知，中華五千年文明的標誌是產生了漢字，也是我們文化的根和魂。每個漢字的產生的背

後都有精彩的故事，尊循的是天人合一，道法自然的規律。是我們祖先智慧的集大成。漢字不是碎片，是宇宙觀思維的濃縮，是一部系統的哲學體系。包羅萬象，海納百川，無所不及。但由於歷史原因，沒有一部系統解讀漢字內涵的通俗字典，造成了人們對漢字認知的很多誤區。《漢字大世界》給我們帶來的重要啟示是：漢字好學、易懂、有極強的吸引力。因為漢字是講道理的文化，合情合理，與自然同頻，於宇宙同軌。是人類文明史上的奇觀。任何理論、綱領、教義都無法與之媲美。漢字是遺存人類的智慧法典，與宇宙間萬事萬物相連。與每個人都息息相通。告訴我們天地人是有一個整體，所以形成了無陽不生，無陰不長的自然現象。許多專家教授學者一致認為



圖：宋壯林先生與吳遠輝博士將蕭啟宏老師的《漢字大世界》（上下卷）《漢字注釋》送至北京大學，由北京大學著名學者、北京大學中文系博士、北京大學中文系教授孔慶慶先生收藏研閱。

不學漢字也不能慣通專業，難免思維局限與僵化。很多道理一定要向漢字求教。真正明白了文以載道的精義。

大道至簡就在漢字裡，我們今天對漢字的認識是「微不足道」的，其表現為「得意忘形」。重新認識漢字，認真學習領會漢字的哲理及博大精深的內涵，已成為民族文化自信的必修課。倡導「漢字為師」，必將迎來聖賢輩出的時代。漢字是真、善、美的化身，是公平、正義、民主、和諧的典範。提升人的素質修養，離不開漢字的指導。社會風氣道德的的提迅更需要漢字的引領。中國是文明的故鄉。弘揚人類文明是我們義不容辭的責任。提高我們的聰明才智是引領世界健康發展的重要選擇，也是實現人類命運共同體的必由之路。《漢字大世界》的啟示將為我們的未來發展產生積極深遠的影響。成為民族偉大復興的強勁動力。

【聯合推薦人：香港法治報總裁成雨先生/世界中國雜誌社社長兼總編輯吳遠輝博士/漢字文明國際科技文化（北京）有限公司創始人宋壯林先生】



圖：吳遠輝博士將蕭啟宏老師的《漢字大世界》（上下卷）贈送澳娛度假股份有限公司高級副總裁楊偉旗博士。